

ВРАГАМ КОЛХОЗНОГО СТРОЯ НЕТ ПОЩАДЫ

(Передовая „Совсибири“ за 18 сентября 1937 г.)

Сегодня в селе Северном нашего края начинается процесс по делу правотроцкистской шпионо-диверсионно-вредительской контрреволюционной организации. Подлые изменники и предатели нашей родины, гнусные троцкистско-бухаринские выродки предстанут перед пролетарским судом.

Наш боевой Наркомвнудел под руководством славного сталинского наркоматов. Ежова провел огромнейшую работу по ликвидации всех вражеских нор, по выявлению и искоренению всей троцкистско-бухаринской своры.

Советский народ очищает свою родную землю от всякой нечисти и падали. Враги социализма, враги нашей родины будут уничтожены все до единого.

Процесс над бывшими руководителями работниками Северного района имеет огромное значение. Он продемонстрирует, как эти трусливые, ничтожные лодыжки, мерзкие враги колхозного крестьянства, пробравшись на руководящую работу в районе, пакостили, вредили, гадили где только могли и как только могли.

В своей звериной ненависти и злобе против советского народа и против колхозов мерзкие троцкистско-бухаринские выродки не останавливались ни перед чем. Шпионили, оптом и в розницу продавали свою родину. Всеми мерами нарушали и извращали советские законы. Срывали выполнение сталинского устава сельскохозяйственной артели, являющегося основным законом устройства колхозной жизни. Враги народа организовывали хищение и разбазаривание общественной социалистической собственности. Гнусными чудовищно-провокационными выходками мерзкие враги подрывали хозяйственно-политическое состояние района, пытались вызвать недовольство колхозников.

Победа социализма в нашей стране, великие успехи, одержанные трудящимися нашей страны, вызывают дику, звериную ненависть у всех врагов народа. Лютые враги народа замыслили отнять у колхозников, у всего советского народа счастливую, радостную жизнь, завоеванную под руководством нашей славной коммунистической партии, под во-

дительством нашего великого кормчего, любимого вождя народов товарища Сталина!

Троцкистско-бухаринские выродки и их подлые сообщники подняли свою грязную фашистскую лапу на колхозный строй. Гнусные, трижды проклятые гадины! Нет, никогда не удастся врагам расстроить ряды сынов нашей великой родины, никогда не удастся лакеям фашизма отнять у советского народа радость, счастливую жизнь.

Нити гнусных, мерзких преступлений троцкистско-бандитской своры ведут к разведке одного из иностранных государств. Шпион Новгородцев, находясь на государственной работе, выполнял волю фашистской разведки. Это он умышленно заражал колхозный скот сибирской язвой, чумой, сапом и другими инфекционными болезнями. Только в одном колхозе „Память Ленина“ в результате вредительской подрывной работы фашистского бандита пало 91 лошадь и 140 свиней. В другом колхозе — имени Кагановича — пало 238 свиней и вынужденно забито 110 голов свиней.

Нет такой низости и пакости, на которую бы не шли лютые враги народа в своей борьбе против колхозов, против культурной, зажиточной колхозной жизни. Враги народа для того, чтобы задержать развитие сельского хозяйства, всеми мерами срывали мероприятия правительства по созданию прочной кормовой базы, они срывали введение в колхозах правильных севооборотов. Огромнейший вред нанесла право-троцкистская бандитская свора делу развития технических культур.

Враги народа в своей звериной злобе и ненависти против советского народа шли на чудовищные провокации. Бывшие руководители района одним росчерком пера накладывали аресты на текущие счета колхозов, устраивали всевозможные незаконные поборы, незаконно проводили продажу домов трудящихся единоличников. Враги колхозного крестьянства пойманы с поличным. Гнусные троцкистско-бухаринские выродки предстанут перед пролетарским судом.

Пролетарский суд ска-

(Окончание на 2 стр.)

Об отмене вредительских стандартов на сортовые и рядовые семена

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Ввиду того, что утвержденные Наркомземом СССР 13 ноября 1935 года стандарты на сортовые и рядовые семена: а) разрешают примесь сорных растений в размере 0,5 проц. (по первому классу), что больше чем вдвое превышает нормы старого стандарта и доводит процент сорных растений до 15 к числу высеваемых зерновых семян, б) увеличивают допустимую зараженность головней с 5 до 200 и более мешочков на килограмм зерна, легализуя тем самым засорение семян сорняками и головней — отменить утвержденные Наркомземом СССР 13 ноября 1935 года „нормы (стандарты) на сортовые и рядовые семена“, как вредительские и ведущие к засорению полей.

2. Установить, что зерно, отпускаемое для посева со складов Госсортфонда и Заготзерно, а также используемое совхозами и колхозами для посева со своих складов, должно быть полностью очищено от семян сорных растений, головневых мешочков и рожков спорыньи.

3. Признать совершенно недопустимым, что Наркомзем СССР в ответ на предложение рядовых работников Наркомата исправить вредительские стандарты, отклонил это предложение по формально-бюрократическим мотивам.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами СНК Союза ССР
Н. ПЕТРУНИЧЕВ.

Москва, Кремль.
13 сентября 1937 г.

Приказ по Народному Комиссариату Земледелия Союза ССР № 783

Приказом Наркомзема СССР от 27. III. 1936 года был снят с испытания ряд сортов зерновых культур. В том числе были сняты с сортоиспытания и зачислены в разряд негодных такие ценные сорта, как: озимая пшеница — Мильтурум 123, Крымка; яровая пшеница — Сарроза, Сивоуска 03, Казанская 1/1А, Гордейформе 0182, Аргентинская 146803, Бурая и местные ценные



У советского народа есть что защищать, есть кому защищать, есть чем защищать.

Один из плакатов, выпускаемых Изогизом к XX годовщине Великой Октябрьской революции. Текст плаката будет издан на 18 языках народов СССР. Автор плаката — художник В. Сурьянинов.

Приказ по Народному Комиссариату Земледелия Союза ССР № 782

Президиум Академии с.-х. наук им. Ленина своим постановлением от 15 февраля 1937 года, не имея на то права, снял с испытания ряд сортов зерновых культур. В том числе были сняты с сортоиспытания и зачислены в разряд негодных такие ценные сорта, как: озимая пшеница — Альбидум 2470, Лютесценс 020, Шмитовка, Барбаросса 55 и 54, Велютинум 037, Буйволинка, Седоуска, Банатка, Кособрюховка; яровая пшеница — Псевдогостианум, ДС 1801; яровой ячмень — Тулун 283, ДС 911/1, ДС 273, ДС 397/3, Паллидум 01200; овес — Магистраль, Эхо, Аргентинский 146798, ГДС 11, ГДС 18, ГДС 24, Пермский 020, Ми-

нота 512; просо Шатиловское 42.

Приказываю:

1. Отменить постановление Президиума Академии с.-х. наук им. Ленина от 15. II. 1937 года, как противозаконное и вредительское.

2. Государственной комиссии по сортоиспытанию включить в сортоиспытание все перечисленные выше сорта.

3. Предложить Главному сортовому управлению Наркомзема СССР возобновить производство элиты, провести отбор и размножение восстанавливаемых сортов.

Народный комиссар земледелия Союза ССР
М. ЧЕРНОВ.

14 сентября 1937 г.

сорта — Кубанка, Арнаутка, Гарновка; озимый ячмень — Нутанс Г27; яровой ячмень — Рикотезе Г45, Урайсте; фасоль Болгарская белая, Лопата.

Приказываю:

1. Отменить приказ НКЗема СССР от 27. III. 1936 г., как вредительский.

2. Государственной комиссии по сортоиспытанию включить в сортоиспыта-

ние все перечисленные выше сорта.

3. Предложить Главному сортовому управлению Наркомзема СССР возобновить производство элиты, провести отбор и размножение восстанавливаемых сортов.

Народный комиссар земледелия Союза ССР
М. ЧЕРНОВ.

14 сентября 1937 г.

ПРОЦЕСС НАД ВРАГАМИ НАРОДА, ОРУДОВАВШИМИ В СЕВЕРНОМ РАЙОНЕ

18 сентября в селе Северном выездная сессия специальной коллегии краевого суда в составе председательствующего тов. Островского А. В., членов специальной коллегии тт. Шемелева Н. И. и Коммунарова В. Ф. приступила к слушанию дела троцкистско-бухаринской шпионно-диверсионно-вредительской контрреволюционной организации, орудовавшей в Северном районе. Государственное обвинение поддерживает помощник краевого прокурора по специальным делам тов. Садковский С. К., защищают подсудимых члены коллегии защитников тт. Крамаренко Ф. А. и Ферибок М. И.

По делу вызвано свыше 20 свидетелей.

На скамье подсудимых сидят бывшие руководящие работники района, в течение нескольких лет занимавшиеся диверсионно-вредительской контрреволюционной работой—Демидов И. Н.—бывший председатель райисполкома, Матросов М. И.—бывший секретарь райкома, Новгородцев Ф. Ф.—бывший заведующий районной ветеринарной лечебницей, Синев И. Н.—бывший заведующий финансовым отделом, Кортаев А. Н.—бывший секретарь президиума райисполкома и ветеринарные фельдшеры Промыслов С. И. и Воробьев В. С.

Процесс над троцкистско-бухаринской шпионской бандой проходит при огромнейшем внимании со стороны всех трудящихся. Многочисленные резолюции

митингов и общих собраний колхозников выражают гнев и негодование народа против фашистских наймитов и диверсантов, пытавшихся подорвать экономическую мощь колхозов, помышлявших о реставрации капитализма в нашей стране. Все резолюции единодушно требуют применить к троцкистско-бухаринским выродкам, продавшимся фашизму, высшую меру наказания—расстрел.

Зал местного клуба, где происходит процесс, наполнен колхозниками, рабочими машинно-тракторной станции, служащими, прибывшими из сел и колхозов.

После оглашения обвинительного заключения на вопрос председательствующего к каждому из подсудимых—признают ли они себя виновными в предъявленных им обвинениях, припертые к стене неопровержимыми фактами подрывной вредительской деятельности, все подсудимые встают и поочередно сквозь зубы педают:

— Да, виновен, признаю. Допросом подсудимых суд шаг за шагом раскрывает картину омерзительных дел этой гнусной право-троцкистской банды, тесно переплетавшейся с шпионами одного иностранного государства.

Матерый враг, один из организаторов контрреволюционной банды, бывший председатель райисполкома Демидов И. Н. рассказывает суду о своей звериной ненависти к трудящимся, о том, как он и его шайка, начиная с 1934 года, развертывали подрывную работу

в колхозах, как боролись против мероприятий партии и правительства, направленных к дальнейшему подвигу социалистического сельского хозяйства и росту колхозной зажиточности, как проводился настоящий грабег трудящегося населения путем введения незаконных налогов, как нарушались советские законы и сталинский устав колхозной жизни.

Подсудимые Новгородцев, Промыслов и Воробьев по указаниям агентов иностранной разведки и бывших руководителей района Демидова и Матросова заражали скот, принадлежащий колхозам и колхозникам инфекционными болезнями.

С холодным равнодушием Демидов рассказывает, какие неисчислимые убытки потерпели колхозы и колхозники от подрывных действий бандитской шайки. В районе за последние три года количество лошадей уменьшилось на 2520, количество свиней на 4220 и овец на 2360. Стоимость загубленного скота по подсчетам самого бандита Демидова составляет не меньше 1 миллиона 200 тысяч рублей. Гибель лошадей—основной тягловой силы в районе—привела к срыву важнейших сельскохозяйственных работ (весенний сев, сеноуборка, уборка урожая и т. д.).

Демидов рассказывает и конечную цель, которой они добивались. Он говорит:—Наши действия были направлены к тому, чтобы реставрировать капитализм в нашей стране.

Вряд ли к этому что нужно добавить. Эти законченные махровые контрреволюционеры, заклятые враги народа замыслили о том, чтобы надеть ярмо неслыханной помещичье-кулацкой эксплуатации на рабочих и колхозников нашей страны. Дальнейшим допросом подсудимых выясняется, что право-троцкистская диверсионная шайка, действовавшая в Северном районе, была тесно связана с иностранной разведкой и действовала по ее заданиям. Участник фашистской банды Новгородцев—шпион одного из иностранных государств. Пойманный с личным, он на суде вынужден признать это. Этот законченный фашистский бандит получает прямые задания вредить и устраивать диверсии в животноводстве и за свою гнусную изменническую и диверсионную деятельность получает деньги от одного иностранного государства.

Бандит-шпион Новгородцев рассказывает, как он и его гнусная компания за-

ражали скот чумой, сибирской язвой и другими болезнями.

Прокурор:—Расскажите суду, как вы заражали скот чесоткой?

Новгородцев:—Район получил быков-производителей, зараженных чесоткой. Мы не стали обрабатывать этот скот, а разослали его по колхозам.

Полностью раскрывается лицо этого злейшего врага и его сообщников—Демидова, Матросова и других агентов фашизма, продавших душу и тело своим хозяевам.

Допрашивается бывший секретарь райкома Матросов.

Перед пролетарским судом он пытается разыграть из себя жалкого горе-руководителя, оказавшегося слепым орудием в чьих-то руках. Но факты, документы неопровержимо доказывают, что Матросов был одним из активнейших вожаков контрреволюционной организации. Привожу один из фактов, подтверждающих фактами, троцкистско-бухаринский выродок Матросов раскрывает суду подрывную вредительскую деятельность всей бандитской своры.

Зная, что Булгаков является врагом народа, Матросов выдает ему партийный билет.

На районном партийном собрании он выступает с защитой Демидова, чтобы сохранить свои кадры контрреволюционеров. Он завязывает связи с бывшим заведующим крайзудом, врагом народа Фоминым, получает от него вредительские установки и проводит их в жизнь. Он пишет в районной газете клеветническую статью против колхозного строя. Таким образом Матросов является не только одним из руководителей этой банды мерзавцев, но и ее идейным вдохновителем. Он не только скрывает вредительские дела Демидова, Новгородцева, Синева, Воробьева, Промыслова, но всячески поощряет эти гнусные зло-

деяния и сам активно принимает участие в них.

Допрос сорвал маску с лютого врага народа, всячески пытавшегося преуменьшить свои злодеяния перед партией, перед страной.

Далее допрашивается бывший заведующий райфинотделом Синев И. Н., который вел вредительскую подрывную работу на финансовом фронте. С этой законченной контрреволюционер, завербованный Демидовым, Синев не останавливается ни перед чем, чтобы дискредитировать политику партии, подорвать мощь колхозов, вызвать недовольство колхозников. Это он, Синев, практически осуществлял бандитский грабег трудящегося населения путем множества незаконных налогов и сборов. Сотни хозяйств колхозников и трудящихся единоличников понесли огромный урон по вине этого бандита. Свыше 115 тысяч рублей только одних штрафов было взято этой бандой по селам района. Зато вольготно жилось кулакам, они получали всяческие льготы.

Один за другим проходят перед судом подручные шпиона Новгородцева, сообщники Демидова и Матросова. Вот Воробьев, кулак, в прошлом активный приговоренный, судившийся при советской власти за ряд преступлений. Промыслов, отъявленный контрреволюционер. Кортаев, сын кулака, брат его недавно разоблачен, как активный шпион одного иностранного государства. Такого мерзкое лицо этой троцкистско-правой шпионно-диверсионной банды. Шпионаж, вредительство, диверсии, издевательство и глумление над человеческой личностью было профессией этих подлых мерзавцев.

Допрос подсудимых показал, что нет таких мерзких и гнусных дел, на которые не шли бы оголтелые троцкистско-бухаринские бандиты.

(ЗаписбТАСС).

ВРАГАМ КОЛХОЗНОГО СТРОЯ НЕТ ПОЩАДЫ (Окончание)

жет свое слово. Изменники и предатели нашей великой родины, все эти гнусные продажные шкуры получают по заслугам. Собакам—собачья смерть! Таково требование колхозников и колхозниц Северного района на проходящих сейчас многочисленных митингах. Советский суд выполнит это справедливое требование. Фашистским бандитам, посягавшим на наши великие завоевания, на нашу счастливую, радостную жизнь, не может быть никакой пощады, никакого снисхождения.

Трудящиеся нашей великой родины под руководством своей славной коммунистической партии, под водительством своего мудрого любимого вождя то-

варища Сталина, идут от одной победы к другой. Нет такой силы в мире, которая могла бы поколебать, задержать это победоносное шествие миллионов. Победит коммунизм! Фашизм будет раздавлен. Враги советского строя, враги всех трудящихся, гнусные троцкистско-бухаринские шпионно-диверсионно-вредительские контрреволюционные элементы будут вырваны с корнем. На советской земле нет места для мерзкой фашистской нечисти, для гнусной антисоветской своры.

Трудящиеся всего нашего края, как и трудящиеся Северного района, требуют от пролетарского суда раздавить фашистскую гадину. Собакам—собачья смерть!

ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 19 СЕНТЯБРЯ

ШАХТЫ	Факт.	Процент выполн.	Пронз. вод. груза	Основные штреки и квершлагги		
				План.	Факт.	Проц. выполн.
Шахта № 1—2	1753	95,6	2,16	20,9	2,8	18,3
Шахта № 3	1619	110,3	2,70	18	11,4	66,3
Шахта № 4	1197	94,4	2,55	13	3	17,6
Штольня № 10	884	110,5	3,40	3,2	2	60,6
Шахта № 5	1220	101,6	2,56	6,8	5,4	74
Всего по тресту	6673	101,6	2,54	61,9	24,6	40,9
Механизирован.	5437	104,3				
Марки „К“	594	140,4				
Отгружено	4961	57,4				

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

19 сентября в первую смену второй участок шахты № 5 досрочно выполнил годовой план угледобычи. На-гора выдано 113480 тонн вместо плановых 113450 тонн. План выполнен на 100 процентов.

План подготовительных работ выполнен на 108 процентов. Себестоимость ниже плана: вместо 4 рублей 80 коп. на тонну участок дал 4 рубля 44 коп. Производительность на трудящегося составляет вместо 6,3 тонны—7,7 тонны.

Слабым местом участка является высокая зольность углей.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников участка обязуется до конца года дать стране сверх плана 35 тысяч тонн угля и понизить зольность углей.

Начальник участка **БЕРСЕНЕВ.**
Профорг участка **ГАЛЕЕВ.**

ЗАКРЕПИМ НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

Бригада монтажников центральных механических мастерских ЭМО за стахановскую декаду выполнила свои технические нормы на 230 процентов вместо 200 процентов, взятых по обязательству. Монтаж центрального отопления школы сдан на „отлично“.

Включившись в новый сентябрьский стахановский месячник, бригада взяла обязательства:

Сдать монтаж центрального отопления горсовета на „отлично“.

Сократить отход труб до 2—3 процентов (вместо плановых 10 процентов).

Бережно относиться к инструменту.

Взятые на себя обязательства бригада выполняет.

Заведующий ЭМО тов. Гофман и механик по монтажу т. Шатилов должны помочь организовать доставку материалов на объект для бесперебойной работы бригады.

Шинкаренко, Александров, Голубев, Горностаев.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

В настоящее время Киселевский городской совет приступил к составлению списков избирателей по избирательным участкам. Наш район разбит на 39 избирательных участков, из них 22 участка в городе и 17 в селах.

Для составления избирательных списков городской совет выделил 22 человека. 17 сентября выделенные товарищи для составления списков приступили к работе. Перед ними поставлена основная задача: учесть каждого избирателя нашего района, достигшего 18-летнего возраста и старше, кроме лиц, лишенных избирательных прав по суду и умалишенных.

По сельским советам учет и составление списков избирателей началось с 14 сентября. В Карагайлинском, Трудоармейском и Михайловском сельсоветах эта работа уже закончена.

Юрищева.

Передовая смена

Горный мастер штольни № 10 т. Павлов И. систематически перевыполняет производственное задание. В первую смену 16 сентября смена т. Павлова вместо плановых 220 вагонов дала 302 вагона, выполнив сменное задание на 138 процентов.

В нарезных работах вместо плановых 5,92 метра выполнено 8,2 метра или 138,5 процента. Производительность труда на подземного рабочего вместо плановых 6 тонн составляет 11,5 тонны.

Тов. Павлов добился таких показателей благодаря правильной расстановке рабочей силы и хорошей трудовой дисциплине в смене.

Кожев.

Районное переходящее красное знамя вручается колхозу „Хель-хем“

19 сентября бюро городского комитета ВКП(б) решило передать из колхоза „Пчелка“ районное переходящее красное знамя передовику по уборке урожая—колхозу „Хель-хем“.

15 сентября колхоз „Хель-хем“ закончил косовицу колосовых культур. Скошено 752,25 гектара. Массовая политическая работа в бригадах, социалистическое соревнование, правильная организация труда обеспечили в колхозе уборку урожая в срок и без потерь. С первых же дней уборки колхозница Карзакова Ольга показала образцы стахановской работы, она навязывала 1000 снопов. По приему Карзаковой все колхозницы включились в

социалистическое соревнование и стали выполнять производственное задание ежедневно на 200 и больше процентов, навязывая по 1000 снопов вместо нормы 500 снопов в день. Сама Карзакова впоследствии выполняла производственное задание на 300 процентов, навязывая по 1500 снопов.

После окончания косовицы в колхозе началось массовое скирдование и молотба. Все внимание сосредоточено на том, чтобы в ближайшие дни закончить выполнение плана зернопоставок государству. На 20 сентября колхоз сдал 1002 центнера, что составляет 42,9 процента к плану зернопоставок.

Колхоз имени Чапаева закончил косовицу

В колхозе имени Чапаева, Карагайлинского сельсовета, косовица колосовых культур закончилась 19 сентября. 243 гектара скошено четырьмя лобогрейками и 50 гектаров комбайном.

Стахановец-машинист Игнатьев Алексей Никитович за весь период уборочной ежедневно выполнял производственное задание на 130 процентов. От 5 до 6 гектаров он скашивал еже-

дневно вместо нормы 4 гектара. Так же хорошо работал машинист Владимир Яков. Ежедневно навязывали 1200 снопов вязальщицы Иванова Анна и Никитина Софья.

На бригадном собрании колхозники обязались в ближайшие дни закончить скирдование и полностью выполнить план хлебопоставок государству.

Кайзаров.

По-большевистски борются за уборку урожая

16 сентября в колхозе „Новая жизнь“ закончилась косовица; скошено 377 гектаров колосовых культур.

Колхозники по-большевистски боролись за уборку урожая в срок и без потерь. Вязальщицы Александрова Елена и Колесникова Анна ежедневно навязывали по 1000 снопов вместо нормы 400 снопов в день. Шестидесятилетний

колхозник Александров А. ежедневно выполнял производственное задание на скирдовании снопов на 150 процентов, а иногда и на 200 процентов.

Сейчас в колхозе развернулась массовая молотба. Все намолоченное зерно сдается государству, план зернопоставок выполнен на 50 процентов.

Белков.

Бюрократическое отношение к жалобам рабочих

Директор машиностроительного завода Коберник бюрократически относится к жалобам рабочих.

В апреле месяце сего года бригада слесарей отдела главного механика производила монтажные работы, на которые были даны наряды. По окончании работ не оказал главного механика. Оформлять наряды на проделанные работы стал сам директор.

Многие наряды директор не оплатил.

Комиссия, созданная по постановлению РКК, признала работу выполненной и предложила директору оплатить наряды на проделанные работы.

До сего времени директор т. Коберник отделывается обещаниями и выплату задерживает.

Слесарь машзавода **Беляев.**

Порядок выставления кандидатов

Избирательный закон социалистического государства обеспечивает самый демократический порядок выставления кандидатов. Достаточно прочитать 56 и 57 статьи избирательного закона, внесенные по предложению товарища Сталина, чтобы это полностью стало ясно.

„Статья 56. Право выставления кандидатов в Верховный Совет СССР обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся—на основании статьи 141 Конституции СССР: за коммунистическими партийными организациями, профессиональными союзами, кооперативами, организациями молодежи, культурными обществами и другими органи-

зациями, зарегистрированными в установленном законом порядке.

Статья 57. Право выставления кандидатов осуществляют как центральные органы общественных организаций и обществ трудящихся, так и их республиканские, краевые, областные и районные органы, равно как общие собрания рабочих и служащих по предприятиям, красноармейцев—по воинским частям, а также общие собрания крестьян по колхозам, рабочих и служащих совхозов—по совхозам“.

Таков порядок выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Народ через свои общественные организации, на общих собраниях по пред-

приятиям, по совхозам и колхозам намечает депутатов. Ни в одном государстве нет такого широкого, подлинного всенародного выдвижения кандидатов в верховный орган власти.

Совершенно иная картина в буржуазно-демократических странах. Там право выставить кандидатов осуществлено такими стеснительными формальными и материальными условиями, что фактическое осуществление этого права доступно лишь немногим. Во Франции, например, при выставлении кандидата в парламент требуется вносить довольно значительную сумму „для погашения расходов по выборам“. В Англии организация, выставляющая кандидатов, обязана предварительно внести за него залог в сумме 150 фунтов стерлингов (1500 рублей золотом). В Юго-Славии на выборах 1931 г. кандидат-

ский список должен был иметь 60 тысяч подписей и т. д.

Никаких таких требований к организациям, выставляющим своих кандидатов, наш избирательный закон, конечно, не предъявляет. Статья 61 обязывает их представлять в окружную избирательную комиссию только протокол собрания или заседания, содержащий самые простые сведения об организации и о выставляемых ею кандидатах в депутаты. Все расходы, связанные с выборами, производятся за счет государства (статья 54).

Наш избирательный закон предоставляет каждой организации, выставившей кандидата, зарегистрированного в окружной избирательной комиссии, равно как каждому гражданину СССР „право беспрепятственной агитации за этого кандидата на собраниях, в

печати и иными способами, согласно статье 125 Конституции СССР“. Для использования этого права трудящиеся в нашей стране имеют все необходимое—печать, здания для собраний и митингов и т. п. Трудящиеся в буржуазных государствах лишены этих прав.

Везде и всюду в капиталистических странах выборы превращаются в торгашескую сделку. Выступающие на выборах кандидаты различных буржуазных партий являются представителями эксплуататорских классов, ненавидимых трудящимся. В борьбе за голоса избирателей буржуазные кандидаты ничем не брезгуют. Они выступают с самыми широковетательными планами, обещают самые различные реформы, но как только попадают в

(Окончание на 4 стр.)

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Шанхайском районе продолжаются ожесточенные бои. 16 сентября китайские войска отбили город Лодянь, захваченный японцами. Несмотря на сильное давление японцев, новая линия фронта, установленная китайским командованием, остается без изменения.

Японская печать утверждает, что в Шанхае сейчас сконцентрировано свыше 300 тысяч китайских войск.

Японское командование официально подтверждает, что за месяц боев за Шанхай китайцы сбили 23 японских гидросамолета. Японский флот потерял 1014 матросов и офицеров.

В Северном Китае крупные бои происходят в районе Лянсяна (юго-западнее Бейпина). Здесь японцам удалось прорвать фронт и занять город Гуань. В боях за Гуань японцы примени-

ли тяжелую артиллерию, самолеты и танки. Дальнейшее продвижение японцев, несмотря на огромное и техническое преимущество, задерживается китайскими войсками, оказывающими упорное сопротивление.

Японские самолеты подвергли бомбардировке Баодян (столица провинции Хэбэй). Китайская зенитная артиллерия сбивла три японских самолета. Один японский самолет сбит также в районе Муаня.

Английская газета „Morning Post“ пишет, что в Китай уже переброшена вся японская армия мирного времени. Войска продолжают отъезжать из Японии бесконечным потоком. Это вызывает у японского населения беспокойство и укрепляет мнение, что война развивается во все более крупных масштабах.

(ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На различных участках центрального фронта за последние дни происходили операции местного значения. 17 сентября республиканцы в районе реки Харама отбили две атаки мятежников.

16 сентября артиллерия мятежников обстреливала центральные районы Мадрида. Среди гражданского населения имеются жертвы. В августе фашисты выпустили по Мадриду 679 снарядов. Разрушено и повреждено 589 зданий.

На северном фронте ожесточенные бои идут в горном районе (в 23 километрах к югу от Льянес). Ас-

турийские части наносят большие потери действующим здесь итальянским частям. Последним не удалось продвинуться вперед, несмотря на поддержку авиации, танков и артиллерии.

На восточном (арагонском) фронте ружейная и артиллерийская перестрелка. В районе деревни Суэра республиканский снайпер метким выстрелом в голову убил летчика на итальянском истребителе, летавшем над республиканскими линиями. Самолет упал на республиканской территории.

(ТАСС).

Порядок выставления кандидатов

(ОКОНЧАНИЕ)

органы власти, становятся смиренными и верными слугами своих хозяев.

В Советском Союзе нет и не может быть противопоставляющих себя друг другу партий, как нет у нас противостоящих друг другу класса капиталистов и класса эксплуатируемых капиталистами рабочих. В СССР есть и может быть только одна, единственная коммунистическая партия большевиков, являющаяся передовым отрядом трудящихся. Но это не исключает оживленной избирательной борьбы в СССР. „Избирательная борьба будет оживленной, она будет протекать вокруг множества острых вопросов,—главным образом вопросов практических, имеющих первостепенное значение для народа“ (Сталин, беседа с Рой Говардом).

Заклятые враги социализма троцкистско-бухаринские бандиты, эти подлые наемные агенты фашизма, постараются несомненно

использовать выборы, чтобы проникнуть в органы советской власти, чтобы пакостить и вредить. Готовясь к выборам, советские избиратели должны всемерно повышать свою революционную бдительность, своевременно разоблачать попытки троцкистско-бухаринской нечисти и всякого рода антисоветских элементов использовать избирательную кампанию в своих вражеских целях. Советские избиратели не допустят ни одного фашистского выродка в Советы!

Партийные организации обязаны обеспечить необходимое руководство выставлением кандидатов. В Советы должны быть избраны люди, доказавшие на деле безграничную преданность народу, родине, нашей ленинско-сталинской партии и великому Сталину—руководителю всех наших побед, творцу Советской Конституции.

Г. Ронов.

НА СТАНЦИИ „СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС“

Как сообщает начальник полярной станции „Северный полюс“ Герой Советского Союза тов. Папанин, льдину, на которой они находятся, с большой скоростью несет на юг.

17 и 18 сентября зимовщики дрейфующей станции разговаривали по радиотелефону с участниками экспедиции по поискам самолета Леваневского, находящимися на острове Рудольфа.

Тов. Папанин передает: „Настроение нашей четверки еще больше поднялось, когда перед микрофоном острова Рудольфа выступил начальник экспедиции по поискам Леваневского тов. Шевелев. Помимо плана работ экспедиции, он также сообщил, что нас предполагается снимать ледоколом. Это значит, что мы будем дрейфовать до районов, доступных ледоколу. Это значит, что, помимо научных наблюдений, общий план нашего дрейфа будет выполнен полностью“.

Отважной четверке были также переданы „говорящие письма“ пластинки, на которых записаны голоса их родственников.

(ТАСС).

По следам неопубликованных писем

На посланное в горно для расследования неопубликованное письмо работника, в котором говорилось, что в школе № 2 счетовод Гончарова распространяет школьные тетради, горно сообщил, что все факты, указанные в письме, полностью подтвердились. Гончарова от работы отстранена.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

С 25 сентября шесть гастролой Украинского театра музыкальной комедии

25 сентября	ЦЫГАНКА А ЗА
26 сентября	НАТАЛКА ПОЛТАВКА
27 сентября	Ой не ходы, Грицю, та на вечерниці
28 сентября	БЕЗТАЛАННА
29 сентября	НА ЗАР СТОДОЛЯ
30 сентября	МАЙСКАЯ НОЧЬ

Начало спектаклей в 9 час. веч. Касса с 10 до 2 час. дня и с 5 до 9 часов вечера. Принимаются коллективные заявки. Все виды пропусков недействительны.

Дирекция.

Утерянный пропуск в раздаточную шахты № 3 на имя Прошина А. В. считать недействительным.

Утерянный пропуск в раздаточную шахты № 3 на имя Фоминичева считать недействительным.

Покончить с отставанием в ликвидации неграмотности и малограмотности

Ликвидация неграмотности и малограмотности на нашем руднике является самым забытым участком работы.

По решению партии и правительства ликвидацию неграмотности и малограмотности мы должны закончить в 1937 году. Но как выполняют это постановление шахтовые комитеты? Всего по городу насчитывается неграмотных 544 человека и малограмотных 843 человека, а в школах обучается только 115 человек неграмотных и 128 малограмотных.

Председатели шахткомов бездействуют и, видимо, забыли о решении партии и правительства, а также забыли о том, что приближаются выборы в Верховный Совет по новой Сталинской Конституции зак-

рытым (тайным) голосованием.

Школы ремонтируются медленно. На шахте № 1—2 к ремонту школы еще не приступили, а председатель шахткома т. Табакаев самоустранился от этого вопроса, якобы его это не касается.

На шахте № 1—2 насчитывается неграмотных 162 человека, а учится только 15 человек. На шахте № 3 неграмотных 122 человека, а школа не начала занятий.

Партийным комитетам шахт и райкому угольщикам надо обратить серьезное внимание на такое безобразное отношение со стороны шахткомов к делу ликвидации неграмотности и малограмотности и срывать учебные привлекать к ответственности.

Пономарев.

К детской спартакиаде не готовятся

Физкультурная работа среди учащихся школ по подготовке к сдаче норм на значки БГТО первой и второй ступени и ГТО первой ступени не проводится.

Секретарь городского совета физкультуры тов. Бобрышев физкультурную работу проводит кампанейски. В школах он никогда не бывает и не знает, как

преподают уроки физкультуры. Преподавателям по физкультуре он не дает никаких указаний и инструктажа по проведению занятий.

23—24 сентября на стадионе угольщиков будет проходить детская спартакиада (закрытие летнего сезона), а подготовка к ней еще не начиналась.

Н. Кутня.

Извещение

23 сентября, в 5 часов вечера, в помещении клуба угольщиков открывается третья городская конференция Осоавиахима.

Повестка дня:

1. Отчетный доклад председателя горОСО и доклад ревкомиссии.
2. Выборы совета ОСО.
3. Выборы делегата на краевую конференцию Осоавиахима.

Явка всем делегатам обязательна.

ГорОСО.

Врид редактора С. А. КОЛЕСНИКОВ.

Киселевский горкомхоз ПРОДАЕТ

посадочный материал для осенней посадки: тополя, липы, клен американский, яблоня—ранет, вишня курганские, виноград амурский, смородину, малину. Учреждения и граждане, желающие приобрести, подают заявки и вносят авансы в кассу горкомхоза не позднее 30 сентября.

Горкомхоз продает ОВСЯНЫЕ ОТХОДЫ

для кормления скота по цене 10 копеек за килограмм.

Доводится до сведения ПОКУПАТЕЛЕЙ,

что магазин № 20 Кузбасторга (бывший № 15 ОРСа) с 15 сентября увеличил часы торговли на 4 часа, т. е. будет работать с 7 часов утра до 11 часов вечера.

Магазин торгует бакалейно-гастрономическими товарами и хлебом. При магазине также есть ларек, торгующий овощами.

Дирекция Кузбасторга.

Утерянную печать на имя Бурлаковской школы считать недействительной.